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ATA DA TRIGÉSIMA NONA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA DO 

NOROESTE DO PARANÁ – CIUENP 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de janeiro (01) de dois mil e vinte e cinco (2025), 

às 09h30, no Paço Municipal Wilson Ferreira Varella, situado no Centro Cívico, n.º 

100, em Cianorte/PR, reunindo-se o Presidente do CIUENP, Sr. Marco Antônio 

Franzato, a Coordenadora Geral e Secretária desta Assembleia Geral, Sra. Valéria 

Bononi Gonçalves de Souza, o Contador, Sr. Denis Marcos Facci Sa, a Procuradora 

Geral, Sra. Vanessa Grisólia do Carmo, e, virtualmente, os representantes dos 

Municípios integrantes do CIUENP, sendo o Prefeito de Quarto Centenário, Sr. 

Wilson Akio Abe; o Prefeito de Esperança Nova, Sr. Everton Barbieri; o Prefeito 

de Diamante do Norte, Sr. Eliel dos Santos Correa; o Prefeito de Umuarama, Sr. 

Antônio Fernando Scanavaca; o Prefeito de Lunardelli, Sr. Luiz Wanderlei Marson 

Sardi; o Prefeito de Cafezal do Sul, Sr. Pedro Minoru Inoue; o Prefeito de 

Douradina, Sr. Oberdam José de Oliveira; o Prefeito de Lidianópolis, Sr. Aparecido 

Buzato; o Prefeito de Cândido de Abreu, Sr. Renan Menck Romanichen; o Prefeito 

de Cruzeiro do Sul, Sr. Marcos César Sugigan; o Prefeito de Brasilândia do Sul, 

Sr. Alex Antônio Cavalcante; o Prefeito de Guaporema, Sr. Gilberto Castiglioni; o 

Prefeito de Santa Isabel do Ivaí, Sr. João Carlos da Silva Mendes; a Prefeita de 

Pérola, Sra. Valdete Carlos Oliveira Gonçalves da Cunha; o Prefeito de Campo 

Mourão, Sr. João Douglas Fabrício; a representante do Município de Ivaiporã, Sra. 

Cristiane Martins Pantaleão; a representante do Município de Itaúna do Sul, Sra. 

Andressa da Silva; a representante do Município de Nova Londrina, Sra. Andréia 

Cristina Batista Alves; o representante do Município de Alto Paraíso, Sr. Davy 

Sanches Faria; registradas, ainda, as presenças da Sra. Andreia Martins de Souza 

Vilar, Sr. Mário Junio Kakuo da Silva, Sr. Paulo Klipe e Sr. José Vinicius Cuareli 

Alécio; deu-se início a trigésima nona Assembleia Geral Ordinária do CIUENP. O 

Presidente, Sr. Marco, destacou que o Estatuto do CIUENP exige a presença de 

dois terços dos Municípios Consorciados para dar início à Assembleia Geral em 

primeira chamada, quórum este não atingido, de modo que necessário aguardar 

até às 10h00 para iniciar a reunião em segunda chamada. Atingido o horário, a 

Coordenadora Geral, Sra. Valéria, saudou e agradeceu a presença de todos, 
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parabenizando o Sr. Presidente pelo trabalho e por toda a dedicação à frente da 

gestão do CIUENP no biênio 2023/2024. Saudou os novos prefeitos que tomaram 

posse nos municípios consorciados, informando que o CIUENP possui como única 

finalidade a gestão do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência– SAMU 192, 

possuindo uma área de abrangência composta por 101 (cento e um) municípios, 

sendo o maior SAMU do Estado do Paraná, atendendo as Regionais de Saúde de 

Umuarama, Cianorte, Paranavaí, Campo Mourão e Ivaiporã; informou que 

atualmente são 23 (vinte e três) bases descentralizadas distribuídas entre os 

municípios e 36 (trinta e seis) ambulâncias em sua frota, sendo 7 (sete) Unidades 

de Suporte Avançado, tripuladas por um condutor socorrista, um médico 

intervencionista e um enfermeiro intervencionista, e 29 (vinte e nove) Unidades 

de Suporte Básico, tripuladas por um condutor socorrista e um técnico de 

enfermagem socorrista, para atender a uma população de 1.220.000 (um milhão, 

duzentos e vinte e mil) habitantes; destacou que é um contingente bastante alto, 

tanto a nível territorial, como populacional, de modo que o principal objetivo para 

o corrente ano é o aumento da frota de viaturas avançadas, com mais uma 

unidade para as regionais de Umuarama, de Cianorte e de Ivaiporã, a fim de 

igualar a quantidade deste recurso em todas as cinco regionais atendidas pelo 

CIUENP, tendo em vista que hoje somente as regionais de Paranavaí e de Campo 

Mourão possuem duas viaturas avançadas, ressaltando, assim, a importância da 

participação dos prefeitos nas reuniões, a fim de debater assuntos que são de 

interesse de todos os municípios consorciados. Em seguida, em atenção ao item 

“a” da pauta, deu início ao processo eleitoral do Consórcio Público para o biênio 

2025/2026, esclarecendo que o Edital de Convocação da Assembleia Geral 

estabeleceu o prazo até 20/12/2024 para protocolo de inscrição das chapas 

interessadas, sendo que apenas uma chapa efetuou o requerimento de inscrição. 

Prosseguiu, com a leitura do Requerimento de Inscrição de Chapa, protocolado 

em 16/12/2024, e da Solicitação para Substituição de Membro da Chapa, 

protocolada em 15/01/2025, ambos assinados pelo Prefeito de Cianorte, Sr. 

Marco Antônio Franzato, candidato à reeleição pela Presidência do Consórcio, e 

passou a palavra à Procuradora Geral do CIUENP. A Sra. Vanessa efetuou a leitura 

integral do Parecer Jurídico exarado, cuja conclusão foi de que, comprovado o 

preenchimento de todos os requisitos de admissibilidade previstos no Estatuto 

do CIUENP e no Edital de Convocação da 39ª Assembleia Geral, a chapa 
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registrada encontra-se totalmente apta para ser votada nas eleições do 

Consórcio, opinando pelo seu deferimento e sugerindo que a eleição seja 

realizada por aclamação, tendo em vista se tratar de chapa única. Após a leitura 

do parecer pela Procuradora Geral, a Secretária da Assembleia, Sra. Valéria, 

questionou os presentes se havia alguma impugnação ou ressalva a ser feita, 

não havendo nenhuma manifestação, de modo que o teor do parecer jurídico foi 

aprovado por unanimidade, com o deferimento da única chapa requerente para 

concorrer às eleições e sua realização por aclamação. Ato contínuo, a Sra. Valéria 

procedeu à realização da eleição por aclamação, a fim de formar o Conselho 

Deliberativo e o Conselho Fiscal do CIUENP para o biênio 2025/2026, tendo sido 

eleita por unanimidade dos presentes no evento a única chapa inscrita e apta 

para concorrer, sem a existência de qualquer impugnação. Assim sendo, a 

Assembleia Geral, instância máxima do Consórcio, declarou eleitos, e 

automaticamente empossados, para o biênio de 2025/2026 os membros do 

Conselho Deliberativo: 1) MARCO ANTONIO FRANZATO – Presidente do CIUENP, 

Prefeito do Município de Cianorte/PR, representando a Regional de Saúde de 

Cianorte/PR; 2) ANTONIO FERNANDO SCANAVACA – Vice-Presidente do CIUENP, 

Prefeito do Município de Umuarama/PR, representando a Regional de Saúde de 

Umuarama/PR; 3) RENAN MENCK ROMANICHEN – Diretor Financeiro do CIUENP, 

Prefeito do Município de Candido de Abreu/PR, representando a Regional de 

Saúde de Ivaiporã/PR; 4) MOACIR LUIZ PEREIRA VALENTINI – Prefeito do 

Município de Jussara/PR, representando a Regional de Saúde de Cianorte/PR; 5) 

OBERDAM JOSÉ DE OLIVEIRA – Prefeito do Município de Douradina/PR, 

representando a Regional de Saúde de Umuarama/PR; 6) JOEL CELSO 

BUSCARIOL – Prefeito do Município de Boa Esperança/PR, representando a 

Regional de Saúde de Campo Mourão/PR; 7) FÁBIO DALÉCIO – Prefeito do 

Município de Ubiratã/PR, representando a Regional de Saúde de Campo 

Mourão/PR; 8) JOÃO CARLOS DA SILVA MENDES – Prefeito do Município de Santa 

Isabel do Ivaí/PR, representando a Regional de Saúde de Paranavaí/PR; 9) 

AGUINALDO DE SOUZA COSTA – Prefeito do Município de Terra Rica/PR, 

representando a Regional de Saúde de Paranavaí/PR; 10) JOSÉ CARLOS DA SILVA 

CORONA – Prefeito do Município de Manoel Ribas/PR, representando a Regional 

de Saúde de Ivaiporã/PR, e os membros do Conselho Fiscal: 1) ADRIANA 

CRISTINA POLIZER – Prefeita do Município de Japurá/PR, representando a 
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Regional de Saúde de Cianorte/PR; 2) VALDETE CARLOS OLIVEIRA GONÇALVES 

DA CUNHA – Prefeita do Município de Pérola/PR, representando a Regional de 

Saúde de Umuarama/PR; 3) DOUGLAS FABRÍCIO – Prefeito do Município de 

Campo Mourão/PR, representando a Regional de Saúde de Campo Mourão/PR; 

4) MARCOS CÉSAR SUGIGAN – Prefeito do Município de Cruzeiro do Sul/PR, 

representando a Regional de Saúde de Paranavaí/PR; 5) PEDRO LOURENÇO – 

Prefeito do Município de Nova Tebas/PR, representando a Regional de Saúde de 

Ivaiporã/PR. Finalizado o processo eleitoral, o Presidente reeleito, Sr. Marco, 

agradeceu aos Prefeitos Rafael Brito do Prado, Claudemir Gervasone, Océlio 

Cesar Ferreira Leite, Freonízio Valente, Julio Cesar da Silva Leite, Paulo Armando 

da Silva Alves, Clodoaldo Fernandes dos Santos e Luiz Carlos Gil, por trabalharem 

ao seu lado no biênio 2023/2024; agradeceu a confiança que todos os prefeitos 

e municípios consorciados depositaram em seu nome ao reelege-lo para o 

próximo biênio, dizendo estar consciente de que ainda tem um trabalho muito 

grande para fazer no CIUENP; agradeceu ao Governador do Estado do Paraná, 

Ratinho Júnior, pela parceria de sempre, não só com o Município de Cianorte, 

mas com todos os municípios do Noroeste do Paraná; agradeceu aos Deputados 

que sempre auxiliam neste processo de melhoria do SAMU 192, em especial ao 

Alexandre Curi, Sandro Alex e Marcio Nunes; destacou a fala da Sra. Valéria sobre 

o aumento da frota do SAMU Noroeste e a importância da união de todos, 

juntamente com o Beto Preto, para que esta melhoria seja efetivamente 

implementada; informou que o SAMU Noroeste é o maior SAMU do Estado do 

Paraná e o menor valor per capita de custeio, fato este que é mérito de toda a 

equipe, aproveitando para agradecer ao Contador Denis, à Procuradora Geral 

Vanessa e à Coordenadora Geral Valéria, aqui presentes, pois mesmo com tantos 

desafios, restou demonstrado que o trabalho coletivo é o que realmente funciona; 

reforçou seu compromisso em sempre trabalhar com pessoas qualificadas e 

competentes na busca por melhorias para o SAMU e pediu que todos os prefeitos 

e prefeitas ajudem verdadeiramente na gestão do CIUENP, junto com os 

Conselheiros hoje eleitos e com a Secretaria Executiva do Consórcio, pois todos 

têm ciência das dificuldades enfrentadas na área da saúde e da importância que 

um atendimento rápido e efetivo tem para toda a população; por fim, agradeceu 

a cada um dos prefeitos que se disponibilizaram a trabalhar ao seu lado na 

próxima gestão, desejando um ótimo mandato a todos. A Sra. Valéria informou 
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que em breve entrará em contato com os membros do Conselho Deliberativo 

para agendamento da primeira reunião desta gestão. O Sr. Presidente 

complementou que um grande desafio que existe para esse ano é tentar fazer 

acordos judiciais nas ações trabalhistas, que somam uma dívida de 

aproximadamente R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais), e conta com a ajuda 

dos conselheiros para as negociações e redução deste passivo trabalhista do 

CIUENP; deixou a palavra livre, para quem dela quisesse fazer uso. A Sra. 

Valdete, Prefeita de Pérola e membro do Conselho Fiscal eleito, agradeceu ao 

Presidente, Sr. Marco Franzato, e ao Vice-Presidente, Sr. Fernando Scanavaca, 

pela confiança em seu nome ao montar a chapa, colocando-se à disposição do 

SAMU para o que for preciso. O Sr. Oberdam, Prefeito de Douradina e membro 

do Conselho Deliberativo eleito, se colocou à disposição e agradeceu a confiança 

do Sr. Presidente ao convidá-lo para compor o Conselho, destacando a 

importância de trazer para a discussão coletiva as decisões sobre as ações 

trabalhistas, sugerindo que essas reuniões aconteçam de forma presencial, não 

só com os membros dos Conselhos, mas com todos os municípios consorciados, 

para que os prefeitos conheçam com profundidade a responsabilidade das 

deliberações que recaem sobre seus ombros; reforçou o apoio que o SAMU recebe 

do Estado do Paraná, dizendo que é necessário trabalhar e fazer jus a este apoio; 

informou que existe uma base descentralizada no município de Douradina, que 

presta atendimento para os demais municípios em seu entorno, de modo que 

entende ser fundamental o estreitamento do diálogo e o compartilhamento da 

responsabilidade nas tomadas de decisões, pois o interesse é comum. O Sr. 

Presidente concordou com a fala do Prefeito Oberdam, informando que, por se 

tratar de um Consórcio de grande extensão, muitas vezes opta-se por realizar as 

assembleias e reuniões por videoconferência para possibilitar a participação de 

mais prefeitos, todavia, concorda que existem alguns assuntos que seriam 

melhor discutidos em reuniões presenciais, que podem ser marcadas na cidade 

em que for mais fácil o acesso para todos. O Sr. Marcos César, Prefeito de Cruzeiro 

do Sul e membro do Conselho Fiscal eleito, se colocou à disposição para trabalhar 

na melhora do SAMU Noroeste, agradecendo a confiança depositada em seu 

nome ao compor a chapa. O Sr. Eliel, Prefeito de Diamante do Norte, parabenizou 

o Sr. Presidente e toda a equipe pelo trabalho desenvolvido na gestão anterior, 

que melhorou muito o atendimento do SAMU, mesmo diante de tantos problemas 
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e desafios que surgiram; desejou sucesso na nova gestão, acreditando que este 

novo mandato será ainda melhor, beneficiando todos os municípios consorciados. 

O Sr. João Carlos, Prefeito de Santa Isabel do Ivaí e membro do Conselho 

Deliberativo eleito, parabenizou o Sr. Presidente pelo trabalho dos últimos dois 

anos e se colocou à disposição para auxiliar em tudo o que for preciso nesta nova 

gestão; disse que concorda com a sugestão do Prefeito Oberdam de marcar uma 

reunião presencial, pois mesmo com a correria na agenda de todos, seria muito 

importante para a aproximação e a integração entre os prefeitos; sugeriu que se 

coloque em pauta a possibilidade de reivindicação de mais uma ambulância para 

a região onde está localizado seu município, sendo Loanda/PR a referência, e 

finalizou agradecendo ao Sr. Presidente pela confiança. O Sr. Gilberto, Prefeito de 

Guaporema, desejou um bom trabalho aos eleitos para os conselhos do CIUENP 

e a todos os prefeitos que tomaram posse recentemente, desejando que Deus 

abençoe a todos. A Sra. Andréia Martins, Secretária de Saúde do Município de 

Paranavaí, em nome do Prefeito Maurício Gehlen, parabenizou pelo lindo trabalho 

que é feito no SAMU, destacando que também é servidora do CIUENP, e pediu 

aos prefeitos que olhem com carinho e cuidado para o SAMU, principalmente na 

estrutura onde estão localizadas as bases descentralizadas, dando todo o suporte 

que as equipes precisam, pois o trabalho do SAMU é sensacional; finalizou 

colocando o Município de Paranavaí à disposição para o que for preciso e 

reafirmou o compromisso de continuar cuidando da base em seu município, que 

hoje é tida como referência. O Sr. Douglas, Prefeito de Campo Mourão e membro 

do Conselho Fiscal eleito, saudou a todos e se colocou à disposição para trabalhar 

junto na próxima gestão, agradecendo a parceria do Sr. Presidente. Em vias de 

encerramento, a Secretária da Assembleia, Sra. Valéria, parabenizou mais uma 

vez os conselheiros eleitos, se colocando à disposição para o que precisarem, 

inclusive através do grupo de whatsapp que foi criado para facilitar a 

comunicação, podendo ser indicados os assessores do gabinete, caso queiram; 

solicitou que, caso seja necessária a atualização de algum e-mail e/ou contato, 

que informem a Secretaria Executiva do CIUENP para que a comunicação seja 

sempre efetiva. Nada mais havendo a tratar, agradeceu e saudou a todos os 

presentes na Assembleia Geral, encerrando-se os trabalhos às 10h30, a fim de 

que se procedesse a lavratura da Ata, que após aprovada, vai assinada por mim, 

Vanessa Grisólia do Carmo, que a digitei, pela Secretária da Assembleia, a 
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Coordenadora Geral do CIUENP, Sra. Valéria Bononi Gonçalves de Souza, e pelo 

Presidente do CIUENP, Sr. Marco Antônio Franzato. 

 

 

 

MARCO ANTONIO FRANZATO 

Presidente do CIUENP 

 

 

 

VALÉRIA BONONI GONÇALVES DE SOUZA 

 Coordenadora Geral e Secretária da Assembleia 

 

 

 

VANESSA GRISÓLIA DO CARMO 

Procuradora Geral 
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